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Хозинская Ольга Владимировна  

Учитель начальных классов МБОУ СОШ №1 им. Н.М. Самбурова 

город Анапа Краснодарского края 

 

Методическая разработка внеурочного занятия экологической 

направленности для учащихся начальных классов «День черепахи» 

 

     В урочной и внеурочной работе с детьми младшего школьного возраста 

одним из важных и  интересных  направлений  деятельности  является 

экологическое воспитание и просвещение.  

  В моем первом классе реализуется внеурочная деятельность данного 

тематического направления в тесном сотрудничестве с сотрудниками 

государственного заповедника «Утриш» по программе занятий «Заповедная 

азбука». 

   В течение всего учебного года ребята знакомятся с обитателями природной 

и морской среды обитания «жителей» заповедника». Занятия проходят в 

познавательной форме с элементами игры и творчества с использованием 

материалов заповедника. 

  Одно из интересных занятий,  вызывающих  у всех  учеников эмоциональный 

отклик,  посвящено Дню черепахи.  

 День черепахи – это не только праздник, но и возможность привлечь 

внимание к проблемам сохранения этого вида животных.  

  Международный день черепахи отмечается 23 мая. 

  Предлагаю один из вариантов сценария проведения данного праздника для 

учащихся 1го класса. 

  ДЕНЬ ЧЕРЕПАХИ 

Форма проведения: внеурочное занятие 

Формы работы: беседа, работа в группах практическая творческая 

деятельность, викторина. 

Целевая аудитория: учащиеся начальной школы 

Цель: воспитание чувства любви к природе, уважения ко всему живому; 

помочь учащимся осознать свою моральную ответственность за судьбу 

родной земли; формирование экологической культуры. 

Задачи: 
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углубить знания учащихся об экологическом состоянии района проживания 

обитателях природной среды; 

изучить проблемы краснокнижных животных на примере черепах. 

Подготовительный этап:  

-подготовить видео и презентационный материал по теме, 

-узнать у учащихся, если есть те, кто содержит дома черепах и дать задание 

подготовить выступления на 2-3 минуты. 

-сделать «заготовки» для творческих заданий(аппликаций, раскрасок, лепки и 

т.д.) 

Оборудование и ТСО: мультимедийный проектор, экран, скачанные 

видеоматериалы, цветные карандаши,. фломастеры, цветная бумага, клей. 

Ожидаемые результаты: 

непосредственное участие учащихся и родителей в экологических 

мероприятиях; 

повышение уровня знаний у детей об экологии родного города, края, охране 

природы; 

осознание детьми и взрослыми значимости охраны природы, экологически 

целесообразного поведения в окружающей среде, не засорять ее. 

 Приветствие: 

- Учитель приветствует учеников и рассказывает о том, что сегодня мы 

отмечаем Международный день черепахи. Черепахи – это удивительные 

животные, которые живут на нашей планете уже миллионы лет. Они являются 

одними из самых древних существ на Земле и играют важную роль в 

экосистеме. 

Ребятам предлагается просмотреть видеоматериалы, презентацию 

 История черепахи: 

- Ученики узнают о том, как появились черепахи и какие виды существуют. 

Учитель может показать им фотографии разных видов черепах и рассказать о 

том, где они живут и чем питаются. 

Ребятам предлагается изучить буклет «Внимание! Черепаха!»  заповедника 

«Утриш» о краснокнижных черепахах, которые водятся непосредственно 

рядом с ними. 

Проблемы сохранения черепах: 
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- Обсуждается, какие проблемы существуют у черепах в природе и как человек 

может помочь им. Учитель рассказывает о том, почему важно сохранять места 

обитания черепах и защищать их от браконьерства. 

 Игры и задания: познавательные игры и задания, связанные с черепахами. 

 1.Ученики могут нарисовать черепаху или сделать аппликацию из бумаги.  

2.Викторину на знание фактов о черепахах 

3.Расскажи о своей черепахе (заранее  готовятся дети, у которых есть черепахи 

дома). 

4.Придумать плакат или слоган в защиту черепахи. 

Заключение: 

-Подведение итогов, рефлексивные задания с использованием эмоциональных 

«смайликов» и благодарность ученикам за участие. Учитель говорит о том, 

насколько важно сохранять природу и заботиться о ее обитателях.  

Можно включить фрагмент из детского фильма «Внимание, черепаха!» для 

эмоционального завершения мероприятия.  

Задание: дома досмотреть фильм, с родителями, написать отзыв в гугл форме:. 

Также предлагается посетить тематическую экскурсию в заповедник «Утриш» 

в каникулярное время. 

          Приложения: 

буклет заповедника «Утриш»                   
https://drive.google.com/file/d/1vMMSTxmKEPX_y0eLrf1_44-iBGtovdc6/view 

                         видеоролик «Знакомство с черепахами»    

                         https://yandex.ru/video/preview/7795818282591590133 

                         Фрагмент фильма «Внимание, черепаха!»   

                         https://yandex.ru/video/preview/7293538375675618620 

                         Вопросы для отзыва в гугл форму:  

                        1.Понравился ли тебе фильм? 

                        2.Кто из ребят является настоящим защитником природы(черепахи)    

                        3.Как ты думаешь, что ты можешь сделать для защиты природы в  

                           нашем городе?                                                     

Важно отметить, что этот сценарий является лишь одним из возможных 

вариантов проведения Дня черепахи в школе. Учитель может адаптировать его 

в соответствии с возможностями класса и интересами учеников. 

https://drive.google.com/file/d/1vMMSTxmKEPX_y0eLrf1_44-iBGtovdc6/view
https://yandex.ru/video/preview/7795818282591590133
https://yandex.ru/video/preview/7293538375675618620
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Использованные источники : 

«Заповедная азбука» А. Пукиш. ФГБУ «Заповедник «Утриш» 

file:///D:/файлы%20из%20интернета/Азбука_блок_210х297.pdf 

Материалы заповедника «Утриш» раздел сайта Экопросвещение 

https://utrishgpz.ru/knowledge#library 
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Рецензия 

 на методическую   разработку   внеурочного   занятия 

    экологической направленности для учащихся начальной школы 

«День черепахи» 

Хозинской Ольги Владимировны 

учителя начальных классов МБОУ СОШ №1 им. Н.М. Самбурова 

  Рецензируемый материал представляет собой методическую разработку 

занятия, составленную в соответствии со всеми требованиями федерального 

государственного образовательного стандарта. Педагог предусмотрел цель, 

задачи, а также программное содержание занятия.  

       Содержание работы раскрывает заявленную тему, а ход мероприятия 

полностью соответствует поставленным целям.  

       В ходе занятия приёмы обучения индивидуализируются в соответствии с 

уровнем развития, темпом восприятия, особенностями мышления каждого 

ребёнка.  Все структурные элементы занятия выдержаны и логически связаны 

между собой. Педагогом проведена большая подготовительная работа к данному 

занятию. Проанализировав ход занятия, можно заключить, что автор в полной 

мере владеет современными методиками и приёмами обучения. Данный 

материал разработан методически грамотно. Организация образовательной 

деятельности с учащимися строится на использовании современных 

образовательных технологий.  

Заключение: Рассматриваемый материал О.В. Хозинской "Внеурочное занятие 

по экологии "День черепахи" составлен квалифицированно, демонстрирует 

профессионализм и высокий уровень методической подготовки педагога. 

Данную методическую разработку рекомендовано использовать педагогам для 

организации групповых и индивидуальных занятий. 

















Настоящий документ сформирован автоматически системой издания «Вестник Просвещения»,
выдан в электронном виде и подтверждает факт публикации авторского материала

на технической базе педагогического издания «Вестник Просвещения».

Автор: Хозинская Ольга Владимировна

Должность: Учитель начальных классов

Учреждение: МБОУ СОШ №1 им. Н.М. Самбурова

Населенный пункт: г. Анапа, Краснодарский край

Ссылка на опубликованный материал: https://vestnikprosveshheniya.ru/publikacii/na_portale/material?n=62955

Тема опубликованного материала: Внеурочное занятие по экологии "День черепахи".

Главный редактор издания «Вестник Просвещения» М.Ю. Мальцев

№32508182102 от 08.05.2025


